网上交友把"骗的人"当"对的人"

女子10个月被"海归男"骗100多次

责任编辑 朱 诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 有男子竟利用亲密关 系实施"情感诈骗"。近日,刘女 士偶然结识了声称"海归精英"的 徐某某,原本以为"遇到对的人" 。仅仅 10 不想却是"遇到骗的人" 个月,男子先后一百多次以各种理 由将她多年积蓄骗个精光。 金山区人民检察院依法以涉嫌诈骗 罪对犯罪嫌疑人徐某某批准逮捕。

2017年12月,一次偶然的机 会, 刘女士在某交友软件上结识了

徐某某,对方声称自己从海外留学 归来,在市中心一家大型广告公司 上班, 月薪 3 万元, 目前是单身状 态。面对如此"光鲜"的"海归精 , 刘女士在见面后一周内就跟 他确认了恋爱关系。

然而之后, 男友那边不断出现 "麻烦事"

"我妈妈生病住院要做手术, 我的卡现在用不了。"没几天,刘 女士就得知男友陷入了困境。 准备把外婆去世时留给我的黄金项链卖了。"听到徐某某无奈的言语, 刘女士为他的一片孝心所感动,心 疼之下通过微信转账 2000 元给他。

几天后,徐某某又向刘女士发 来消息, 称自己发烧在医院, 需要 检查、化验、开药等费用,而带的 钱又不够用。他还通讨微信发送了 在医院拍的化验单、排队等照片为 证,信以为真的刘女士担心男朋友 的身体健康, 很果断地转出了"医

之后,徐某某又分别以出差食 宿没带够钱、被人敲诈勒索、买新 手机等理由骗走刘女士的钱款。除

了这些大额"借款"之外,平时徐 某某甚至在交水电煤费、物业费、 修手机、买衣服、打车、吃饭等芝 麻小事上也都向刘女十求助, 少则 几元多则数千元。

大半年下来, 刘女十的积蓄早 就用尽,她不得不通过网贷平台贷 款、透支信用卡等方式维持二人关

2018年10月22日,心灰意冷 的刘女士选择报案。同月30日徐 某某被警方抓获。

据徐某某交代, 他经事先预

谋,从聊天软件上搭识被害人后, 谎称自己是海归成功人士、高薪职 业等虚假身份,取得刘女士信任 后, 假装与其谈恋爱。先后 100 多 次以自己生病、出差需要钱、母亲 生病、维修手机、还朋友钱等各种 理由,从被害人刘女士处骗取钱款

每次根据不同的理由他都会配 上相应的图片和定位等信息以增加 可信度,并以支付宝、银行卡冻结 为借口拖欠, 事后将所骗的钱用干

男子开辟"特殊进货渠道"

偷盗上万元多肉植物倒卖赚钱

□记者 季张颖 通讯员 应梦轩

本报讯 因为生意不好苦 于没钱进货, 从事绿植生意的 廖某竟心生歹念,通讨偷盗他 人种植的多肉植物倒卖赚钱。 近日, 闵行区人民检察院以洪 嫌盗窃罪将廖某批准逮捕。

几年前, 多肉植物开始走 俏市场,廖某就看准商机,也 租了一个大棚种植多肉并对外 销售。去年 11 月 19 日,廖某 刚离开大棚一会儿就接到房东 电话,说是有警察在找他。

原来,一星期前,廖某独 自开车回家时, 他想起来最近 生意不太好, 手头又没有钱, 这时,廖某想起 10 月份他看 到的一家多肉种植大棚, 那里 有不少市面上非常热销、价格 也不低的品种。如果拿一些回 来, 倒手再卖掉, 钱就来了

当晚8时许,廖某开车前 往案发地。为躲避监控,他将 车停在了附近的村子里。 后,他从后备箱取出了事先准 备好的老虎钳和塑料袋。没走 一会儿,廖某发现自己穿的白 色外套在晚上特别显眼, 又折 回车里套了一件黑色雨衣。

走到园区时,廖某发现人 口处有监控, 就绕着园区走到 一处没有监控的地方,爬过1 米 8 高的铁丝网讲 \ 园区

因为之前到此地送货时参 观过,凭着先前的记忆,廖某 走到目标大棚,用老虎钳将大 棚外围的铁丝网剪开一个洞。 钻进大棚后,廖某直奔先前看 中的那排货架。

货架上放了几个筐子,而 多肉就被整齐地摆放在筐子 里。廖某搬了两个筐子下来, 直接用手将多肉从土里拔出 来,塞进了自己带来的塑料袋 筐里的装完后,廖某又从 货架的筐里拔了几棵装进袋子

廖某离开园区时, 担心监 控,就绕到马路北面的河边, 顺便把老虎钳丢进河里, 雨衣 丢在了路边的垃圾桶里。

回到家,廖某将偷来的多 肉放到自己的大棚内出售 "我自己做多肉的,行情大概还是知道一些的。"于是,廖 某就以每头 10-50 元不等的 价格出售, 并获利 1000 余元。

警方在廖某的大棚内共查 获六个品种的多肉 623 头, 市 场价值达 23000 余元。其中, "奶油寿丽生石花"、 蛋"的市场价格均为每头100

经审查认定, 廖某盗窃他 人财物,数额较大,其行为已 涉嫌盗窃罪。



武警官兵与兵妈妈共包汤圆迎元宵

□记者 陈颖婷 通讯员 陈艮军 陈乾根

本报讯 昨天,武警上海总 队执勤第五支队八中队营区迎来 了一群老朋友——嘉定工业区民 政科工作人员及辛勤村、裕民社 区的兵妈妈们。他们与基层武警

官兵们一起揉面团、包汤圆,迎

"大家按我的动作学,揉搓 成团之后咱们就可以包汤圆啦。" 辛勤村的张阿姨一边和面团, 边向官兵们传授包汤圆的技巧。 现场, 只见围在桌边的战士们纷 纷撸起袖子,准备大显身手。

以为免费领酒 结果变成花钱买酒

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 老人们原以为可以免 费领到推销的酒,结果变成自己花 300 元 "买"酒。近日, 3 名犯罪 嫌疑人为推销酒水而忽悠老人,这 一行为已涉嫌诈骗罪,近日,奉贤 区人民检察院依法对3人批捕。

2018年11月中旬的一天下 一个自称"马经理"的男子带 着同伴,来到奉贤庄行某老年活动 中心。他告诉这里的老人, 自己是 酒厂来推销活动的。他先用分鸡 蛋、抽奖等方式赢得老人们的信

任, 然后就开始宣传一种印有"人 参玛咖酒"字样所谓的补酒,说喝 了对老人有好外, 能治风湿等很多 病,在网上卖392元。

经理告诉大家,300元就可以 领酒, 名额有限, 只有 20 个。他 还选择一位老人,给其他老人们营 造出"交钱就是做个样子, 退回来"的假象。于是很多老人当 场就掏出钱付了300元给对方。

待大家拿到洒再看的时候, 马 经理等人却开着车一溜烟跑了。等 老人们反应过来时,对方已经跑远

代驾司机等乘客时竟伸贼手

□记者 胡蝶飞 通讯员 唐志贤

本报讯 夜里喝了酒,本想叫 个代驾司机安全回家,谁知包里的 钱却少了。近日,青浦警方抓获-名行窃男子。

1月26日4时许, 青浦公安 分局朱家角派出所接报警人刘某 称, 其因当天喝了酒叫了代驾司 机,其间,因自己要搀扶朋友上 车, 所以留下代驾司机独自在车 里, 待全部人员上车后发现自己的 包开着,清点财物后发现少了100 美元,怀疑车上的代驾司机偷盗。

座位下发现被盗的 100 美元。民警 干是将涉嫌盗窃的代驾司机彭某传 唤至朱家角派出所接受调查。

经审查, 彭某交代, 其系代驾 司机, 当天在朱家角镇西洋淀路浦 泰路路口附近接到一个代驾单子, 其与车主刘某碰面后一同在车内等 待,因刘某朋友醉酒需搀扶上车, 刘某便将红色挎包放在副驾驶座上 后下车搀扶朋友。自己独自留在车 内看到座位上的挎包后心中涌起贪 念,就将挎包打开,把包内的100 美元窃走并藏匿在驾驶座位下

目前,彭某已被青浦警方依法 行政拘留。

交警处理交通违法 揪住一名网上逃犯

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局交警支 队责任区六大队民警在处理一起行人交通 违法时,发现违法当事人竟还是一名网上 在逃人员。之后民警巧妙擒获逃犯。

1月25日,交警六大队民警金华峰 与同事正在浦星公路沈杜路路口执勤。这 时,他看到两名男子在沈杜公路机动车道 上由东向西步行, 民警立即上前纠正两人 的违法行为。经过查询民警发现,其中-名男子张某竟是虹口公安分局立案的网上 逃犯。此时,民警一边正常处理违法行 一边不露声色地呼叫指挥中心要求派 出所民警到场。很快, 杜行派出所的增援 民警赶到现场, 张某被带上警车。

经了解,去年5月,张某在虹口区某 饭店内因打架斗殴被虹口警方立案追逃。

ATM机上"拾金而昧" 银行保安识破急阻止

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 近日,一客户在农行上海奉 贤环城南路支行自助存取款机上遗忘了刚 取出的现金一万元和银行卡。后续顾客发 现后,将这一万元收入囊中。所幸,银行 保安员潘师傅警惕性高,看出这名顾客的 异常,及时制止了"拾金而昧"的行为。

当时,拿走钱款的顾客打开门想要离 却未取走银行卡,有热心群众提醒他 也不予理睬。这引起在 ATM 机区域巡逻 的保安潘师傅注意。潘师傅追上客户,继 续提醒他别忘取走银行卡,可他仍不理 睬。潘师傅意识到事有蹊跷,拖住这名顾 客继续询问,迫于无奈他才说出真相。

支行随后联系到了真正的卡主客户, 并将一万元现金和银行卡"完璧归赵"。

4岁男童走失 路边向警车招手

本报讯 刚刚过去的情人节,一名4 岁男孩因为奶奶的粗心而与家人走散,所 幸遇到巡逻民警, 最终与奶奶相聚。

2月14日16时许,松江公安分局交 警支队民警张正侃在富永路巡逻时发现路 边一儿童向警车招手。民警随即将车靠边 下车询问, 儿童哭着称在旁边的小区跟奶 奶走散了。之后,张正侃陪着儿童在小区 北门卫室遇见了正在焦急寻找的奶奶。原 来, 当天下午, 奶奶驾驶小轿车带着他行 驶至富永路附近的小区,下车顺路给朋友 送东西,并将儿童独自留在车内等候。未 曾想, 儿童竟打开车门跑了出来, 边哭边 走,恰巧遇到巡逻经过的民警张正侃。

醉酒男火车上耍起灭火器

烟雾四散 乘客遭殃

□记者 陈颖婷 通讯员 张艳

本报讯 河南鹿邑籍乘客 刘某在乘坐返程火车时, 醉洒 耍起干粉灭火器, 开始假想灭 火,致使车厢烟雾四散,乘客 行李、衣服漕殃、现场一片狼 藉,幸亏被乘警发现后于第一 时间制止

2月12日18时20分左 亳州开往上海的 K8385 次列车停靠在了南京站站台, 从2号车厢门打开时, 只见阵 阵白烟飘了出来, 乘客的行李 箱包表面都被染成了白色。

经调查,原来是3号车厢 的乘客刘某所为。乘警询问他 时,他还称自己拿了"第一 名"。乘警发现,刘某身上还 散发着浓浓的酒气

经询问, 刘某自称, 当日 上午9时55分许从安徽亳州 站上车,乘坐列车回上海。中 午,他在火车上喝了携带的二 两 56 度的白酒二锅头及两罐 330毫升的啤酒。因酒劲过 大,在该次列车即将到达南京 站时, 以为地上有烟头, 怕着 火,他便拿起了2号、3号车 厢连接处的一个干粉灭火器, 开始向地面和车厢喷射。烟雾 向两边散开,波及了车上十几 位旅客的行李及衣物。

当晚 10 点多, 随着列车 停靠终点站上海站, 乘警将案 件移交给了终点站上海站派出 所民警。随后,刘某被带往派

酒醒后的刘某向民警承认 了错误,并主动要求赔偿受损 旅客的经济损失。

民警经现场调查, 在轿车驾驶